

ДЕТСКИЙ СПОРТ – БУДУЩЕ УЗБЕКСКОГО СПОРТА, ОСНОВА ПРИУМОЖЕНИЯ ЕГО СЛАВЫ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Говоря об этом, Президент Ислам Каримов обратил внимание еще на один очень важный аспект данного вопроса: в последние годы в нашей стране уделяется огромное внимание широкомасштабным реформам в социальной сфере, в том числе в здравоохранении, образовании и воспитании, спорте, защите материнства и детства, повышении уровня, качества и культуры жизни народа, усилении социальной защиты, и в результате такого комплексного подхода достигаются весомые успехи в укреплении здоровья людей, особенно детей.

Можно привести лишь один пример: в 2005 году в нашей стране совершенно здоровые дети составляли 52,7 процента, а в 2010 году этот показатель достиг 62,6 процента. Если учесть, что в развитых странах мира он составляет 70-72 процента, то становится очевидным, что Узбекистан в этом направлении достиг значительных темпов роста.

В нашей стране в 2010 году по сравнению с 2005 годом заболеваемость учащихся острыми респираторными вирусными инфекциями сократилась на 12,8 процента, пневмонией – на 15,5, бронхитом – на 16,2, сколиозом – на 11,6 процента. За последние пять лет рост мальчиков в возрасте 10-14 лет увеличился в среднем на 2,3 сантиметра, девочек – на 2 сантиметра, а вес соответственно – на 2,6 и 2,9 килограмма, все это также является положительными показателями в данном направлении.

Однако мы не должны ограничиваться достигнутым, необходимо ставить перед собой еще более высокие цели, а именно – проводить регулярную работу по достижению уровня развитых стран, сказал глава государства.

На заседании была подробно проанализирована деятельность Фонда развития детского спорта за прошлый год.

В 2010 году в рамках выполнения Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» большое внимание было уделено последовательному продолжению масштабной работы, проводимой в сфере физического воспитания и спорта, в частности, дальнейшему развитию детского спорта, строительству в городах и селах современных спортивных комплексов и стадионов, обеспечению их спортивным оборудованием, высококвалифицированными тренерами и наставниками. Данная программа и определенные в ней задачи активизировали осуществление мер по формированию здорового образа жизни, повышению медицинской культуры населения, развитию массового спорта, в первую очередь детского.

На заседании были рассмотрены результаты реализации программы строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов детского спорта и плавательных бассейнов в 2010 году. Так, в прошлом году сдано в эксплуатацию 95 объектов, из них в сельской местности – 61. При этом за счет сэкономленных ресурсов по результатам тендерных торгов и перераспределению средств дополнительно введены в эксплуатацию 4 объекта детского спорта.

В этом году финальный этап спортивных соревнований «Баркамол авлод-2011» будет про-

ходить в Сурхандарьинской области. В связи с этим в городе Термезе строится ряд новых детских спортивных комплексов. Возводятся универсальный спортзал с футбольно-легкоатлетической ареной, который будет вмещать 10 тысяч зрителей. А в спорткомплексе «Кураш» проводится дополнительная работа по реконструкции.

Глава государства высказал свои предложения и рекомендации по проведению на высоком уровне впервые организуемых в Сурхандарьинском оазисе столь масштабных спортивных соревнований – крупного форума молодежи, имеющего важное общественно-политическое и духовное значение, а также по проведению тщательной подготовительной работы к этому большому спортивному мероприятию.

Согласно Программе развития футбола в 2011 году намечается открытие детско-юношеских футбольных клубов при профессиональных футбольных клубах в Андижанской, Наманганской и Самаркандской областях.

Также в этом году за счет средств Фонда предусматривается строительство, реконструкция и капитальный ремонт 149 объектов, в их числе 130 объектов детского спорта и 19 плавательных бассейнов. Следует отметить, что 118 объектов из них будут возведены в сельской местности.

На заседании рассматривались и вопросы обеспечения соответствия вновь возводимых и реконструируемых детских спортивных сооружений, особенно плавательных бассейнов, современным требованиям, их эффективной эксплуатации.

Обсужден также процесс формирования средств Фонда развития детского спорта и их целевого использования. В прошлом году предусматривалось аккумулирование средств в объеме 111,1 млрд. сумов, а фактически этот показатель достиг 116,8 млрд. сумов. Поступления в иностранной валюте составили 1,72 млн. долларов США. Надо отметить, что за период 2008-2011 годы поступления средств увеличились на 55,9 процента, что указывает на всевозрастающее внимание спонсоров к развитию детского спорта в стране и последовательной активизации деятельности Фонда.

Все эти средства израсходованы по целевому назначению – была проведена работа по строительству и капитальной реконструкции детских спортивных объектов и сооружений, плавательных бассейнов, оснащению введенных в строй в 2010 году спортивных объектов. Также средства были направлены на обеспечение детей, особенно девочек, из семей, нуждающихся в социальной поддержке, спортивными принадлежностями и одеждой, проведение спортивных мероприятий, участие наших школьников в международных соревнованиях.

Фонд развития детского спорта и местные хокимияты активно сотрудничают в широком привлечении девочек и мальчиков к регулярным занятиям спортом. В результате проводимой в этом направлении работы в 2010 году в стране спортом и физическим воспитанием занимались 1,6 млн. учащихся в возрасте 6-15 лет. Этот показатель в настоящее время составляет 34,5 процента против 29,2 процен-

та в 2008 году, а среди девочек он вырос с 24,1 до 30,9 процента.

В результате создания на местах региональных федераций и центров по гимнастике расширились возможности девочек для занятий женскими видами спорта. Благодаря этому за последние два года вдвое увеличилось количество девочек, занимающихся художественной гимнастикой. Кроме того, растет число девочек, занимающихся настольным теннисом и плаванием.

Президент Ислам Каримов обратил внимание на необходимость особого подхода к привлечению девочек к спорту, создания для этого соответствующих условий, особенно в сельской местности.

Важно, что занимающаяся сегодня спортом девочка завтра станет матерью, будет прививать любовь к спорту и своим детям. Необходимо отметить, что именно в этом заключаются суть и значение реализуемой в стране программы «Здоровая мать – здоровый ребенок», сказал глава государства.

На заседании было уделено внимание оснащению детских спортивных объектов необходимым спортивным инвентарем и оборудованием отечественного производства.

В период с 2003 по 2010 годы за счет средств Фонда развития детского спорта Узбекистана были оснащены спортивным инвентарем и оборудованием 1199 построенных детских спортивных объектов на общую сумму 18,91 млрд. сумов.

Отечественными предприятиями – Навоийским горно-металлургическим комбинатом, холдинговой компанией «Файз», совместным предприятием «Совпластитал», Ассоциацией «Узлтехсаноат», акционерной компанией «Узавто-саноат» и другими предприятиями, а также субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства налажено производство широкого ассортимента спортивного инвентаря и оборудования. В частности, в 2010 году на совместном предприятии «Уз-Тонг-Хонг Ко» освоено производство баскетбольных, футбольных и волейбольных мячей.

В результате принятых мер оснащение объектов детского спорта оборудованием и инвентарем осуществляется прежде всего за счет продукции отечественных производителей. Все сданные в эксплуатацию спортивные объекты в 2010 году полностью оснащены согласно установленным нормативам спортивного оборудования и инвентарем отечественного производства. В 2011 году намечается освоить выпуск секундомеров и шахматных часов.

На заседании также были обсуждены вопросы, связанные с дальнейшей деятельностью Фонда развития детского спорта. По обсужденным вопросам была заслушана информация первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, министра финансов Р. Азимова, заместителя Премьер-министра Б. Ходжаева, заместителя министра народного образования, исполнительного директора Фонда развития детского спорта А. Ачилова, руководителей ряда министерств и ведомств, хокимов областей.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

УзА.

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

НОВЕЙШИЕ РАЗРАБОТКИ – В ПРАКТИКУ

В Ташкенте прошел международный семинар на тему «Современные информационные технологии как основа инновационного развития современного государства», организованный Узбекским агентством связи и информатизации и ОАО «Ситроникс» (Россия), сообщает УзА. Мероприятие состоялось в рамках Года малого бизнеса и частного предпринимательства в Республике Узбекистан.

Заместитель генерального директора Узбекского агентства связи и информатизации М. Сангилов отметил, что в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова высокими темпами развивается сфера информационно-коммуникационных технологий. Важным фактором дальнейшего совершенствования отрасли является Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию информационно-коммуникационных технологий» от 8 июля 2005 года, в котором определены практические меры по выполнению стратегических приоритетов в сфере ИКТ, в настоящее время поступательно осуществляются серьезные шаги по формированию современного информационного общества.

Специалисты «Ситроникс» рассказали об основных направлениях развития инфотехнологий, наиболее важных областях ее специализации, рыночных трендах и новых продуктах в области телекоммуникаций, решениях для обеспечения безопасности городов, создании центров обработки данных.

Компания «Ситроникс» уже не один год ведет успешную деятельность по продвижению своих решений на рынок Узбекистана. В конце 2009 года подписан контракт на внедрение платформы для конвергентных решений MEDIO IN/OCS с дочерней компанией сотового оператора «Мобильные ТелеСистемы» (МТС). Основными отличиями данного биллинга являются высокая надежность, сквозная конвергентность, горизонтальное и вертикальное масштабирование.

Особое внимание было уделено теме обеспечения безопасности населения и инфраструктуры крупных городов. Выступающие подчеркивали, что сегодня безопасность – главный приоритет государства, бизнеса и каждого гражданина, и ее обеспечение всегда остается одной из самых актуальных и стратегически важных задач. Современные способы обеспечения безопасности трудно представить без инновационных решений, основанных на внедрении программно-аппаратных комплексов. Эксперты ОАО «Ситроникс» поделились своим опытом разработки, производства, внедрения и интеграции собственных и партнерских продуктов в области комплексной безопасности. Предлагаемые решения для построения систем безопасности городов включают в себя такие компоненты, как интеллектуальное видеонаблюдение, системы управления и контроля доступа на объекты, средства поддержки принятия решений, системы оповещения населения, безопасности на дорогах и на общественном транспорте.

Виктор НИКОЛАЕВ.

Повышать правовую культуру

В ПОСОБИИ – РЕКОМЕНДАЦИИ МОЛОДЫМ

В Министерстве юстиции Республики Узбекистан состоялась презентация «Правового психологического пособия для вступающих в брак», которое было подготовлено совместно с Республиканским научно-практическим центром «Оила» и Ташкентским государственным юридическим институтом.

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса республики, сотрудники правоохранительных органов, Комитета женщин Узбекистана, ОДМ «Камолот», представители общественности, ученые-правоведы, студенты.

Особое внимание в нашей стране уделяется воспитанию здорового, гармонично развитого поколения, поддержке молодых семей. Этой цели служит и проводимая разъяснительная работа по формированию у молодежи бережного отношения к институту брака и семьи.

На состоявшемся мероприятии отмечалось, что данное пособие, разработанное в рамках Постановления Президента Узбекистана «О Программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физического и духовно развитого поколения на 2009-2013 гг.», освещает историческое развитие условий заключения брака и его суть, различные жизненные ситуации, юридические аспекты.

Участники мероприятия обменялись мнениями по вопросам усиления поддержки молодых семей, обеспечения их правовой и социальной защиты.

Соб. инф.

ПУСТЬ НАШ ГОРОД СТАНЕТ ЕЩЕ БОЛЕЕ БЛАГОУСТРОЕННЫМ И КРАСИВЫМ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Депутаты, предлагая на уровне города разработать программу мероприятий под девизом «Озода шахрим», высказали ряд интересных предложений по дальнейшему улучшению санитарного состояния внутриквартальных территорий.

Большая часть населения проживает в многоэтажных жилых домах, – сказал депутат Учкун Шаймулов. – Об удобствах охраняемых площадок по сбору и вывозу бытового мусора не раз говорили наши избиратели. Вместе с тем они отмечают необходимость расширения количества подобных пунктов, но с учетом правильного подбора места их расположения, так, чтобы они не были на виду у всех. Жители также предлагают налагать штрафы на тех, кто нарушает санитарную чистоту вокруг домов, подчеркивая, что эта мера является действенной в устранении стихийных свалок.

Стоит отметить, что увеличенные числа охраняемых площадок открывает возможность создать новые рабочие места. Кроме того, депутаты предложили включить в обязательный порядок в штат работников товариществ частных собствен-



нов жилья должность дворника с подбором людей из числа жителей, желающих дополнительно заработать. При этом основной упор сделать на поддержание территории в постоянной чистоте.

Депутат Александр Мелкумов подчеркнул, что АО «Совпластитал», которое было основным поставщиком мусоросборочных контейнеров, готово принять заказы на оснащение вновь строящихся охраняемых санитарных площадок.

Как известно, в настоящее время к годовщине независимости страны каждый трудовой коллектив намерен посадить по 20 саженцев. Депутаты,

поддерживая данное предложение, внесли дополнение, чтобы новые посадки производились из отборных сортов деревьев, целесообразно также развивать на территориях предприятий, организаций, учебных заведений, а также в махаллях фруктовые сады. Для осуществления постоянного ухода за новыми саженцами, поддержания прилегающих территорий в надлежащем порядке было предложено КАЖДУЮ СУББОТУ объявить днем чистоты. Если в каждом трудовом коллективе, каждой махалле в неделю хотя бы один раз полтора-два часа времени будет уделяться уборке своих

территорий, несомненно, такой сплоченный труд будет способствовать формированию у широкой общественности чувства ответственности за содержание в надлежащем порядке мест общего пользования.

На совместном заседании актива столицы и Ташкентского городского Кенгаша принято соответствующее решение о разработке и реализации программы по благоустройству в рамках инициативы депутатов городского корпуса «Озода шахрим».

Ждем от наших читателей соответствующие предложения по телефонам: 233-29-55, 232-11-39. Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.



Сохраним ОКРУЖАЮЩУЮ ПРИРОДУ



С ориентацией на понимание сущности экологических проблем, знание причин, вызывающих ухудшение состояния окружающей среды и возникновение источников ее загрязнения, ведет работу по пропаганде экологических знаний Ташкентский городской комитет по охране природы. На эту цель направлено проведение в школах, профессиональных колледжах, академических лицеях, вузах, махаллях встреч-семинаров, бесед, конкурсов.

ЭКОПРОСВЕЩЕНИЕ В КАЖДЫЙ ДОМ

Так, на днях проведена встреча-семинар со студентами кафедры автотракторных двигателей и экологии Ташкентского автомобильно-дорожного института, с которой Ташгоркомприроды связывает многолетнее сотрудничество. На ней ведущие специалисты комитета З. Ахмедов, А. Калимбетов рассказали студентам о работе по охране окружающей среды, проведенной в минувшем году, и о планах на 2011 год, подробно остановились на целях и задачах проводимых операций «Чистый воздух».

Специалист ГорСИАК А. Ахмедов продемонстрировал работу газоанализатора «Wario +», который производит замер по 9 ингредиентам (выбрасываемые газы), осуществляет экспресс-анализы, позволяющие экономить время на их выполнение,

не требует затрат на приобретение химических реактивов. Эта демонстрация газоанализатора вызвала большой интерес у студентов, о чем свидетельствовало множество вопросов, на которые были даны исчерпывающие ответы.

Не меньше вопросов появилось у жителей махалли «Новза» и учащихся медицинского колледжа на встрече, на которой ведущий специалист Ш. Мадияров рассказал о правовом механизме вырубки и санитарной обрезке аварийных деревьев. В развернувшейся разговоре неинтересованных не было. Сразу стало очевидно, что и жители махалли, и учащиеся хорошо понимают роль озеленения в оздоровлении городской среды и уже сегодня готовятся к весенним посадкам саженцев.

Соб. инф.



Чистый воздух – забота каждого. Фото К. УЛЬМАСОВА.

О том, что автомобиль – не роскошь, а средство передвижения, давно известно всем. Но то, что машина из блага цивилизации может превратиться в ее бич, человечество стало понимать сравнительно недавно.

МОТОР И ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

Чем больше машин появляется на улицах, тем труднее горожанам мирно сосуществовать со стальными гудящими и чадающим потоком.

В выхлопах двигателей внутреннего сгорания содержатся окислы азота, окислы азота, углеводороды, альдегиды, сажа, бензопирен. Достаточно сказать, что ученые обнаружили в этих газах около 200 компонентов. Окись углерода, например, попадая в кровь, так действует на красные кровяные шарики – эритроциты, что они теряют способность транспортировать кислород. В результате наступает кислородное голодание организма, что прежде всего сказывается на центральной нервной системе.

Когда мы вдыхаем окислы азота, они в дыхательных путях соединяются с водой и образуют азотную и азотистую кислоту. В результате возникает не только раздражение слизистых оболочек, но и тяжелые заболевания. Считается, что окислы азота в 10 раз опаснее для организма, чем окись углерода. Типичным представителем канцерогенных веществ, т. е. веществ, способствующих возникновению раковых опухолей, является бензопирен. К веществам, оказывающим неблагоприятное влияние на организм человека, относятся также соединения свинца, содержащиеся в выхлопных газах автотранспорта.

Противоречия, из которых

«соткан» автомобиль, пожалуй, нигде не проявляются так резко, как в деле защиты окружающей среды.

Специалисты установили, что один автомобиль ежегодно поглощает из атмосферы в среднем более 4 тонн кислорода, выбрасывая с отработанными газами примерно 800 кг окиси углерода, около 40 кг окислов азота и почти 200 кг различных углеводородов.

Если помножить эти цифры на количество автомобилей в мировом масштабе, то нетрудно представить себе степень угрозы, тающей в чрезмерной автомобилизации.

Причины «дымления» автомобилей различны – это и неисправность двигателя, и неотлаженность системы питания и зажигания.

Если все автомобильные двигатели будут правильно отрегулированы, выброс вредных веществ в атмосферу уменьшится в 3-5 раз. Нарушение технологической дисциплины, нежелание водителя лишиться «покопаться» в двигателе приводят к тому, что автомобиль неделями, а то и месяцами развозит по улицам ядовитый чад.

Неумелое поведение водителя (неправильный выбор скоростей движения, резкие разгоны и торможения, превышение установленной скорости), а также самостоятельная регулировка (например, увеличение частоты вращения на холостом ходу) и нарушение инструкций по экс-

За последние годы в республике разработаны и осуществлены важные организационные, социально-экономические, правовые меры по обеспечению экологической безопасности. Это позволило снизить уровень загрязнения атмосферы, улучшить функционирование основных водотоков, сократить применение пестицидов, улучшить структуру посевных площадей, привлечь международные организации к решению национальных экологических проблем.

Важным инструментом в создании целостной системы экономического регулирования природопользования и охраны окружающей среды стало внедрение экономических методов управления природопользованием. Основная цель этого – обеспечить адекватную стоимостную оценку ресурсов окружающей среды и способствовать их эффективному и целевому использованию.

Как показала практика, административно-карательные меры – предписания, штрафы, иски, приостановки деятельности хозяйствующих субъектов не оказывают стимулирующего воздействия на улучшение природоохранной деятельности предприятий, и эти меры недостаточны для решения локальных вопросов экологического оздоровления.

Для успешного решения проблем охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов Госкомприроды осуществляет разработку природоохран-

принимается фактическое загрязнение природной среды в сравнении с установленными нормативами, если у предприятия таковые имеются. В противном случае компенсационные выплаты производятся за всю фактическую массу выбросов, сбросов загрязняющих веществ и размещение отходов с применением коэффициента 10 к установленным размерам компенсационных выплат.

В развитие принципа «загрязнитель платит» и снижения финансового пресса на коммунальные структуры было подготовлено постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по улучшению природоохранной деятельности в системе коммунального хозяйства». В соответствии с ним расчеты компенсационных выплат для коммунальных очистных сооружений за сброс загрязняющих веществ в водные объекты производятся за вычетом сумм выплат, начисленных его

К ЭКОНОМИЧЕСКИМ МЕТОДАМ УПРАВЛЕНИЯ

ной деятельности на основе принципов платной природопользования.

Для дальнейшего обеспечения перехода к экономическим методам управления природоохранной деятельностью, а также поэтапного введения экономического механизма в природопользовании, предусмотренного законами Республики Узбекистан «Об охране природы», «О воде и водопользовании», «Об охране атмосферного воздуха», «Об отходах», в 2003 г. было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О совершенствовании системы платежей за загрязнение окружающей природной среды и размещение отходов на территории Республики Узбекистан».

По данному постановлению плательщиками являются все хозяйствующие субъекты независимо от их формы собственности и ведомственной принадлежности, а также и бюджетные организации.

Расчетную сумму формируют четыре позиции: выбросы в атмосферный воздух от стационарных источников загрязнения, от сжигания моторного топлива передвижным транспортом, сбросы загрязненных сточных вод в поверхностные водоемы и на рельеф местности, образование и размещение отходов производства и потребления. В каждом конкретном случае при определении суммы компенсационной выплаты за основу

абонентам за сверхнормативные сбросы загрязняющих веществ в коммунальную канализационную сеть. Таким образом, была повышена ответственность предприятий за качество работы локальных очистных сооружений, низкая эффективность которых неоднократно приводила к нарушениям технологического режима биологической очистки и соответственно к финансовым санкциям со стороны органов Госкомприроды по отношению к коммунальным службам.

В Ташкенте более 8 тысяч абонентов «Сув-соз» сбрасывают загрязненные сточные воды в систему городской канализации. Для нарушающих правила приема производственных сточных вод в коммунальную канализационную сеть предусмотрена компенсационная плата. Следует напомнить, что загрязненные сточные воды предприятий и организаций должны очищаться на локальных очистных сооружениях. Этим будет достигнута главная цель эколого-экономической политики – снижение антропогенной нагрузки на природную среду и, как следствие, снижение размера компенсационной платы каждого природопользователя.

Г. АМИРОВА,
начальник отдела
нормирования и планирования
природопользования
Ташгоркомприроды.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

Практически все хозяйствующие субъекты являются природопользователями и так или иначе воздействуют на окружающую среду. Многие имеют автотранспорт, а значит, производят выбросы в атмосферу. Все, без исключения, образуют отходы, которые могут загрязнять атмосферу, почву, кто-то осуществляет сбросы загрязняющих веществ в водные источники.

Последствия хозяйственной деятельности выражаются в нанесении ущерба природной среде, негативном воздействии на здоровье человека. Поэтому виновные наказываются штрафами.

На 140 тысяч сумов оштрафован за отсутствие нормативных документов, регулирующих выброс загрязняющих веществ в атмосферу, заместитель директора ДХО «Пулат монтаж» А. Тургунов.

За нарушение правил хранения и утилизации производственных отходов наложен штраф на 135,6 тысячи сумов на директора ООО «Siadi Qurilish» А. Нигай.

Заместитель директора РСЛПТИ А. Каримов по статье 88 Кодекса об административной ответственности выплатит 226,075 тысячи сумов за сжигание листьев и веток.

За загрязнение почв нефтепродуктами оштрафован на 149,2 тысячи сумов начальник ОКБ «Фотон» Р. Абдулланов.

На главного инженера Учтепинского РУБа Б. Гайбуллаева за нарушение правил охраны водных ресурсов наложен штраф на 90 тысяч сумов.

За неиспользование средств контроля за составом выбросов в атмосферу выплатит 45,2 тысячи сумов главный инженер ГУП «Ташметрополитен» К. Джураев.

Директор ТЧСЖ «Икбол коммунали» С. Йулдашев за повреждение зеленых насаждений оштрафован на 70 тысяч сумов.

Закон и его исполнение

ВАЖНАЯ ПРАВОВАЯ НОРМА

Право граждан обращаться с заявлениями, предложениями и жалобами в компетентные государственные органы, учреждения или к народным представителям закреплено в нашей стране Конституцией, а также гарантируется Законом Республики Узбекистан «Об обращениях граждан», установившим порядок, сроки, обязательность рассмотрения обращений граждан, обязанности государственных органов по исполнению законодательства об обращениях граждан.

Обращения граждан подлежат обязательному принятию и рассмотрению. Запрещается дискриминация при использовании гражданами права на обращения в зависимости от пола, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения граждан. В интересах несовершеннолетних и недееспособных лиц заявление, предложение и жалоба могут подаваться их представителями. В то же время не подлежат рассмотрению анонимные письменные обращения, в которых не указаны фамилия, имя, отчество, сведения о месте жительства гражданина или указаны ложные сведения о нем, а также не закреплённые подписью. В случае отказа в принятии и рассмотрении его обращения гражданин вправе обжаловать такое решение в вышестоящем (в порядке подчиненности) органе либо непосредственно в суде. В случае пропуска установленных сроков для подачи заявления, предложение и жалоба при наличии уважительных причин закон также предусматривает возможность их восстановления государственным органом, рассматривающим заявление или жалобу.

Заявления или жалобы рассматриваются в срок до одного месяца со дня поступления в государственный орган, который обязан разрешить вопрос по существу, а не требующие дополнительного изучения и проверки – не позднее пятнадцати дней. По общему правилу предложения граждан должны быть рассмотрены в срок до одного месяца со дня поступления. Тот же срок предусмотрен для рассмотрения заявлений и жалоб. Однако в тех случаях, когда для разрешения последних не требуется дополнительного изучения и проверки, они должны быть рассмотрены в срок не позднее пятнадцати дней.

Обращения граждан, направленные в государственный орган, в полномочия которого не входит разрешение поставленных вопросов, в срок не позднее пяти дней направляются соответствующим органам с сообщением об этом гражданину. Государственный орган, рассмотревший обращение гражданина, обязан в письменной форме сообщить ему о результатах рассмотрения и существе принятого решения.

Необоснованный отказ в принятии и рассмотрении обращения граждан, нарушение без уважительных причин сроков их рассмотрения, принятие противоречащего законодательству решения, необеспечение восстановления нарушенных прав гражданина и исполнения принятого в связи с обращением решения, а также необоснованный отказ в предоставлении гражданину возможности ознакомления с документами, решениями и иными материалами, затрагивающими его права, свободы и законные интересы, преследование гражданина в связи с его обращением, а также другие нарушения законодательства об обращениях граждан влекут ответственность в соответствии с законом.

Следует отметить, что закон запрещает разглашение работниками государственных органов при рассмотрении обращений сведений о частной жизни граждан без их согласия, а также сведений, составляющих государственную либо иную охраняемую законом тайну, и другой информации, если это ущемляет права, свободы и законные интересы граждан. Не допускается выяснение данных о личности гражданина, не относящихся к обращению. Нарушение этих правил влечет ответственность по статьям 43 Кодекса об административной ответственности и 144 Уголовного кодекса Республики Узбекистан.

Контроль за исполнением законодательства об обращениях граждан обеспечивается в пределах своих полномочий органы государственной власти и управления.

Р. АЗИМОВ,
юрист.

ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

Уважаемые предприниматели!

В целях создания благоприятных условий для развития предпринимательской деятельности, защиты прав предпринимателей, в случаях незаконных проверок и вмешательства в деятельность субъектов предпринимательства со стороны органов хокимията и контролирующих органов, незаконного отказа в регистрации, а также в случаях создания бюрократических препон, вы можете обратиться по «телефонам доверия» в городскую прокуратуру или прокуратуры районов по укороченному номеру «007», а также по указанным ниже телефонам.

№	Органы прокуратуры	Телефоны доверия
		007
1	Прокуратура города Ташкента	271-12-26, 277-10-11
2	Прокуратура Бектемирского района	295-02-81
3	Прокуратура Мирабаского района	215-66-56
4	Прокуратура Мирзо-Улугбекского района	267-68-38
5	Прокуратура Аминосарского района	248-84-14
6	Прокуратура Сергелийского района	258-67-10
7	Прокуратура Учтепинского района	271-52-00
8	Прокуратура Хамзинского района	289-58-20
9	Прокуратура Чиланзарского района	277-91-62
10	Прокуратура Шайхантаурского района	249-61-01
11	Прокуратура Юнусбадского района	235-25-36
12	Прокуратура Якасарайского района	250-03-94

ПРОКУРАТУРА ГОРОДА ТАШКЕНТА.

В Ташкентском государственном институте культуры имени Абдуллы Кадыри ведется целенаправленная работа по внедрению в учебный процесс инновационных технологий. Именно этой задачей было продиктовано и создание факультета «Народное музыкальное творчество».

Востребованный специалист – веление времени

ИЗУЧАТЬ И ПРОПАГАНДИРОВАТЬ НАСЛЕДИЕ

Здесь нацелены на углубленное и расширенное изучение истоков музыкального народного творчества Республики Узбекистан, его вокального и инструментального наследия. На факультете готовят специалистов по таким направлениям образования, как «Национальное пение», «Инструментальное исполнительство», «Вокальное исполнительство, история и теория музыки». Преподают студентам опытные ученые-исследователи и практики, видные деятели культуры и искусства Республики Узбекистан, ведущие специалисты, которым есть чем поделиться со студенческой молодежью. Многие из них являются авторами учебно-методических пособий. Отдадно, что на кафедре работают молодые педагоги, в недавнем выпускники института: Собир Туратов, Алишер Беркинбаев, Акбар Отанов, ведущий концертмейстер Эльвира Нигматжанова. Профессорско-преподавательский состав факультета «Народное музыкальное

творчество» ежегодно участвует в вузовских, республиканских и международных научно-практических, научно-теоретических конференциях, ведет активную работу по внедрению в учебный процесс новых педагогических технологий.

Для развития научно-исследовательской работы студентов на каждой из трех кафедр факультета организованы научные студенческие кружки – «Умид», «Музыка севарлар», «Нихол». Здесь идет обмен информацией, изучение опубликованных трудов преподавателей вуза, статей из прогрессивных зарубежных изданий, пополнение навыков самостоятельной работы, изучение и пропаганда произведений композиторов Узбекистана, развитие творческого мышления. На это направлена и работа музыкального лектория, инициатором создания которого является ведущий концертмейстер Дилором Мухамедова.

Способствует формированию личности студентов и концертная деятельность. В

концертных программах слаженно выступают маститые педагоги и студенческая молодежь как с сольными номерами, так и в ансамбле. Выступлением студенческих коллективов – хора «Нихол», ансамбля дойристов «Файзинур» – радуют зрителей ярким артистическим темпераментом. В репертуаре – произведения зарубежных и узбекских композиторов.

В перспективе – продолжение этих хороших традиций, подготовка новых концертных программ к общегосударственным праздникам, знаменательным датам, празднованию Навруза, концертные поездки по городам и населенным пунктам республики, проведение благотворительных вечеров в домах милосердия, школах с целью повышения музыкальной культуры подрастающего поколения, а также создание учебно-методических материалов нового поколения, активизация духовно-просветительской деятельности.

Татьяна СЕДЫХ,
старший преподаватель
ТГИК им. А. Кадыри.

В РИТМЕ ТАНЦА



Во Дворце культуры тракторостроителей идет активная подготовка шоу-программы, посвященной 8 Марта. Самодеятельные артисты «шлифуют» концертные номера, сюжеты композиции. Одну из главных ролей на сцене будет играть и образцовый художественный коллектив «Гулдаста», многие годы руководимый опытным педагогом Эльвирой Зайнуллиной.

Дипломанты и лауреаты многих фестивалей и конкурсов, танцоры ансамбля прилагают максимум усилий, чтобы нынешнее празднество стало ярким, феерическим и незабываемым событием для заводчан и их гостей.

Н. МАРАТОВ.
НА СНИМКЕ: юные грации коллектива «Гулдаста».

Отовсюду обо всем

В БАССЕЙН – К МЕДВЕДЮ

В канадском заповеднике Cochrane Polar Bear Habitat, который находится в провинции Онтарио, фотографы делают удивительные снимки – на них кажется, что дети туристов плавают в одной воде с белыми медведями.

Заповедник хочет привлечь внимание к проблемам белых медведей, поскольку популяция этих полярных животных в дикой природе неуклонно снижается. Когда посетители впервые видят купающихся вместе детей и медведей, на их лицах появляется выражение удивления.

Реакция детей бывает разной – одни не могут дождаться прыжка в бассейн, а другие не особенно горят желанием. Наиболее внимательно нужно смотреть за взрослыми, потому что некоторые бросаются в воду прямо в одежде...

ТАИНСТВЕННОЕ ЧУДОВИЩЕ

Туристы, отдыхавшие на западном побережье Северной Англии, заметили таинственное подводное чудовище, когда они плавали на байдарке по озеру Уиндермир. Вода неподалеку от них неожиданно забурлила, и на поверхности появились несколько горбов.

Молодые люди описывают животное как ни на что не похожее. Его кожу сравнивают с тюленьей, но форма – совершенно иная. Помимо горбов, чудовище обладало огромным хвостом. Около 20 секунд молодые люди пребывали в оцепенении, а потом все же успели сделать снимок таинственного обитателя вод – правда, только на мобильный телефон. Теперь экспертам предстоит выяснить, является ли история правдой. Стоит добавить, что это далеко не первое сообщение о подводном обитателе озера Уиндермир. У него даже есть собственное имя: Боунесси, но из-за всемирной известности лох-несского чудовища мифический житель озера Уиндермир всегда оставался в тени.

Подготовила Ойдын ХАКИМОВА.

«Мне нравится живопись, – высказывался Ренуар, – которая говорит о вечности, не декларируя этого, – о повседневной вечности, являющей себя на углу улицы: служанка, когда она чистит сковородку, застывает на мгновение и становится Юноной на Олимпе...»

Его называли живописцем счастья, а счастьем он считал прежде всего саму жизнь, чьим знаменем, величайшей красотой, конечно же, были женщины. Женщин художник писал всю свою жизнь – и все они очаровательны. Для них он создавал оазисы счастья – уголки жизни, где они царили в своих нарядах, в атмосфере своего обаяния.

Живопись импрессионистов была далеко не сразу понята и признана современниками. Дело тут, вероятно, в инерции человеческого восприятия. Брошенные семена созревают не сразу, порой нужно много поколений, чтобы они, наконец, дали плоды. Передача сиюминутных живых впечатлений от природы, людей, воздушная размытость живописи импрессионистов были подлинной революцией. «Восстание» импрессионистов не принесло его участникам ни решающей победы, ни полного удовлетворения. Впоследствии Ренуар, вспоминая начало 80-х годов, так описывал свое тогдашнее сматнение: «...Я дошел до конца импрессионизма и пришел к констатированию факта, что не умею ни писать, ни рисовать». Это, впрочем, свидетельствовало, скорее, не о кризисе, а о нерастроченной способности к поиску новых путей, недовольстве уже достигнутым, свойственным истинному художнику.

Импрессионисты открыли в живописи новые горизонты, позволили человечеству пристальнее взглянуть в окружающий мир, ощутить его привычную и незаметную красоту. Но судьба их примечательна еще и потому, что показывает, как опасно судить искусство сплеча, в меру своего разумения, не пытаясь понять художника, писателя, поэта, порой способных сказать нам больше, чем мы пока еще умеем услышать и увидеть.

Культура мира
КАРТИНА
ДОЛЖНА БЫТЬ КРАСИВОЙ
(к 170-летию со дня рождения Пьера Ренуара)

Жизненный путь Пьера Огюста Ренуара, одного из основателей импрессионизма («импрессион» по-французски – впечатление), был столь тернист, столь полон тяготами и невзгодами, что поневоле удивляешься, в каких неисчерпаемых источниках снова и снова находил художник силы, чтобы воспевать счастье, солнечный свет, красоту женщин.

Родившись в 1841 г. в многодетной семье бедного парижского портного, Ренуар интуитивно избегал отрицательных сторон окружающей его обыденности, жадно впитывая нечастые радостные впечатления. Одаренный ребенок научился развлекать себя сам – стоило лишь утащить у отца цветные карандаши.

Пределом мечтаний отца было то, что сын может быть когда-нибудь станет художником по фарфору! Именно с этой целью 13-летнего подростка отдают в ученики на фабрику фарфора братьев Леви. И уже вскоре он получает кличку «господин Рубенс», а некоторое время спустя его первый учитель, старый мастер-скульптор с той же фабрики, благословляет на занятия живописью. Но прошло долгих семь лет, прежде чем у

В этом столкновении нового со старым рядом с Ренуаром были единомышленники. Имена их ныне общеизвестны – Э. Мане и К. Моне, К. Писсаро и А. Сислей, Э. Дега. А тогда критики буквально разносили их творчество. Борьба за признание была долгой, изнурительной. В конце концов Ренуару удалось выставить в салоне несколько картин, получить положительные отзывы в прессе, заручиться поддержкой влиятельных меценатов. Заказы на картины посыпались один за другим. На закате жизни Ренуар не оставил творческих поисков. Но как бы ни ложились мазки кисти, люди на его картинах по-прежнему не унывали сами и заражали счастьем других. Ему дважды грозил расстрел в дни Парижской коммюны; исход жизни омрачила катастрофа первой мировой войны и тревога за сына, в ней участвовавшего. Он терял близких и друзей; он схоронил любимую жену и жестоко страдал от мучивших его в старости болезней. Но и молодой нищий, упрямец, и скрюченный ревматизмом старик в инвалидном кресле – это все тот же Ренуар: «На мой взгляд, картина должна быть приятной, веселой и красивой, да, красивой! В жизни и так много тяжелого, чтобы еще это изображать». Что ж, это позиция, и позиция выстраданная, а значит, имеющая право на существование. Великий труженик, он работал до конца дней. И даже совершенно больной требовал, чтобы в его скрюченные пальцы вкладывали кисть.

Подготовила
Зарема МУСТАФАЕВА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ О КНИГАХ

● Рассыпной набор из деревянных букв был известен в Индии за много веков до Гутенберга. Глиняные иероглифы применялись в Китае в XIII веке.

● Стенография, с помощью которой можно записать любой текст в пять раз быстрее, чем с помощью обычного алфавита, была изобретена в 63 году до нашей эры рабыней по имени Тиро, которая принадлежала Цицерону.

● Самая большая книга на свете находится в одном из голландских музеев Амстердама. Эта книга называется «Сборник морских правил». Высота книги больше роста среднего взрослого человека, ширина – 1 метр, толщина – около полуметра.

● Самой тяжелой в мире книгой считается географический атлас, хранящийся в Британском музее в Лондоне. Атлас имеет в высоту более одного метра и весит 320 килограммов.

● Двенадцать самых маленьких книг мира умеются в одной столовой ложке. Среди них есть миниатюрное издание Корана, словарь английского языка на 12 тысяч слов и Конституция Франции.

● Одна из самых необычных в мире книг – это «Божественная комедия» Данте, написанная на листе бумаги размером 80 на 60 см бенедиктинским монахом Габриэлем Челани. Все 14000 стихов можно легко прочесть невооруженным глазом, а если посмотреть на лист с некоторого расстояния, то видишь красочную карту Италии. На этот труд Челани потратил четыре года.

● В первой русской лечебной книге под названием «Благопрохладный вертоград», которая вышла в 1534 году, есть совет ревнивца: «сердце совино кто приложит к жене, спящей к левому боку, тогда сама на себя все выскажет» (если она изменяет мужу).

● Итальянец Рибо Козелли собирает коллекцию самых скучных в мире книг. В ней около 10 тысяч томов. Один итальянский поэт-неудачник, узнав, что все его сочинения находятся у Козелли, чуть не покончил с собой.

● Самой дорогой книгой на свете в настоящее время считают уникальный «Апокалипсис», изданный французом Жозефом Форе. Эта книга оценена в 100 миллионов старых франков. Она выставлена в Музее современного искусства в Париже.

● «Единственные и глубочайшие секреты медицинского искусства» – такое название имела толстая, в 100 страниц, книга, найденная запечатанной среди вещей прославленного голландского доктора Германа Бурхаве после его смерти в 1738 году. Книга была продана с аукциона за 10 тысяч долларов золотом. После того как печать была вскрыта, обнаружилось, что страницы ее были чистыми. Только на титульном листе имелась надпись: «Держи голову в холоде, ноги в тепле, и ты сделаешь бедняком лучшего врача».

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

УЗДИРОМЕТ
СОБРАЕТА

температура ночью 3-8 мороза, днем - 0-5 тепла. На севере - ночью 10-15 мороза, днем 3 мороза - 2 тепла. На юге - ночью 2 мороза - 3 тепла, днем - 5-10 тепла.

По данным службы мониторинга Уздиромета, 1 и утром 2 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженым.

В Ташкенте 1 марта - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный - 3-8 м/сек. Температура ночью - 5-7 мороза, днем - 3-5 тепла.

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. В горных районах лавинопасно. Ветер восточный - 7-12 м/сек. Тем-



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений —
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс — 561. Способ печати
— офсетный. Формат — А-2.
Объем — 2 в.л. Тираж 3523

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтагити» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Булок Турон, 41.